

111 年度校友總會優秀獎學金得獎學生感言

教育學系 張○昀

當麗文姐告訴我得獎時，我感到非常驚喜！驚喜之餘，內心有著滿滿的感謝之意！感謝校友會提供的機會、師長們的推薦、同學的鼓勵，以及家人的支持。能夠獲得獎學金，對我來說除了是物質上的獎勵，也是被肯定的證明，更是一種對我的期望。

起初，我只是一個誤打誤撞考進教育系的小毛頭。回顧大學前兩年，我總是迷惘：「我真的要當老師嗎？還是走行政就好？」對未來的不確定性以及知識、技能的缺乏讓我非常害怕，深怕自己當了老師會誤人子弟。我認為人要先有能力才能選擇未來，儘管對志向感到迷惘，我還是決定先增加自己的能力，挑戰看看自己能做到什麼程度，再來思考未來進路。於是，我參加師培處的增能研習，將學習的觸手向外伸展；我協助各項活動的籌辦，去接觸孩子，學習與孩子相處，也和不同人合作，拓展視野；我報名各項檢定和比賽，提升知識技能；我到小學課輔，磨練教學能力。雖然過程中充滿挫折與挑戰，但最令我印象深刻的是孩子豁然開朗的笑容，就是這個時候，我開始對教育產生熱忱，下定決心要成為一名老師。

直至今日，我還是會問自己：「我有辦法當一位好老師嗎？我的知識足夠嗎？正確嗎？會不會把孩子教壞？能不能和家長應對？」但俗話說：「再長的路，一步步也能走完，再短的路，不邁開雙腳也無法到達。」我相信：「做，就對了！」只要多方嘗試、多方學習，不斷的精進自己，累積經驗和豐富知識和技能，我也能離成為好老師的理想更近一點。我也相信，學習過的東西，總是會在意想不到的時候需要它，所以多學準沒錯！或許還可以在不同領域間發現共通點，能運用在教學上！

我很幸運，很幸運可以考進中教大，學校和系上都有提供很多、很棒的學習資源；很幸運遇到許許多多願意支持我、協助我的師長同學；很幸運能獲得獎學

金，讓我知道自己的付出是值得嘉許的。我會持續培養專業能力，實踐適性揚才、終身學習，幫助孩子發揮自己的專長。我也會銘記這次獲獎的經驗，帶著感謝的心，盡力將善的行為延續下去！